



ДЕЙСТВИЕ

ЗА ПРАВА И ИНТЕРЕСЫ ЛЮДЕЙ ТРУДА

№ 41 (1226) 2 ноября 2017 года

12+

С ДНЕМ НАРОДНОГО ЕДИНСТВА!

Дорогие друзья!

Поздравляю вас с замечательным праздником – Днём народного единства!

В наше непростое время, как никогда, важны сплоченность и единство в достижении главной цели – защите социально-трудовых прав членов профсоюзов.

Наша сила именно в единстве! И не важно, кто мы по профессии, национальности, менталитету. Все мы одинаково хотим жить в мире и согласии. Только так мы сможем добиться укрепления экономики нашей Томской области, успехов на каждом предприятии, в каждой организации. Другого пути человечество еще не придумало.

Желаю вам крепкого здоровья, счастья, достатка в семьях, а главное, жить в мире, без войн и в дружбе, поддерживая друг друга в трудную минуту! Никто в этом мире не сможет выжить в одиночку. Пусть крепнет наше народное единство, успешно работают трудовые коллективы и развиваются их первичные профсоюзные организации для достижения общих целей и задач!

ПЕТР БРЕКОТНИН,
председатель Союза организаций профсоюзов
«Федерация профсоюзных организаций
Томской области»



10 ноября – День сотрудников органов внутренних дел РФ

С праздником!

Президиумы Союза организаций профсоюзов «Федерация профсоюзных организаций Томской области» и Томской областной организации Профсоюза работников государственных учреждений и общественного обслуживания РФ сердечно поздравляют сотрудников и ветеранов органов внутренних дел Томской области с профессиональным праздником!



Вы несли и несете важную и трудную службу – охраняете общественный порядок. И в профессиональный праздник многие из вас будут на боевом посту. В УМВД Томской области тысячи настоящих профессионалов, которых отличают мужество, преданность присяге и долгу, готовность в любую минуту прийти людям на помощь, создана крепкая профсоюзная организация. Благодарим вас за службу, дорогие друзья!

Желаем здоровья, добра и благополучия! Пусть вам всегда сопутствует удача! С праздником, стражи порядка!

ПЕТР БРЕКОТНИН,
председатель Союза организаций профсоюзов ФПО ТО,
член Общественного совета при УМВД России по Томской области;
Михаил ДМИТРИЕВ,
председатель Томской областной организации Профсоюза работников
государственных учреждений и общественного обслуживания РФ

■ ФНПР сообщает

25 октября в Москве под председательством Михаила Шмакова состоялось заседание Генерального Совета Федерации Независимых Профсоюзов России.



СОСТОЯЛОСЬ ЗАСЕДАНИЕ ГЕНСОВЕТА ФНПР

На заседании были обсуждены вопросы: «О действиях профсоюзов в современных условиях и выборах Президента Российской Федерации», «О профсоюзном бюджете ФНПР на 2018 год» и ряд других. В заседании приняли участие представители Администрации Президента РФ, Правительства, руководители внебюджетных социальных фондов, депутаты Государственной Думы. В докладе председателя ФНПР М.В. Шмакова и выступлениях членов Генсовета отмечалось, что в период президентства В.В. Путина был утвержден политический суверенитет России, вектор развития экономики стал смещаться в сторону поддержки отечественных производителей, начал укрепляться экономический суверенитет страны. Многие вопросы социально-трудовой сферы профсоюзам удалось решить благодаря конструктивному диалогу ФНПР с Президентом РФ.

«Считано, что профсоюзы России, Федерация Незави-

симых Профсоюзов России должны настаивать на том, чтобы в качестве кандидата на выборах 2018 года баллотировался Владимир Владимирович Путин, – призвал Михаил Шмаков. – Основания для этого просты: именно он выступил со стороны государства в качестве ответственной инициативной стороны социального партнерства. Собственно, именно в период его руководства окончательно оформилась как реальный работающий механизм система трехсторонних комиссий в центре и регионах. Именно его деятельность и решения привели к росту доходов граждан России. Майские указы, подписанные Владимиром Путиным, стали стимулом для федеральных и региональных властей, чтобы те воспринимали именно доходы работников бюджетной сферы как реальные критерии успешности или неуспешности работы. Более того, государство, являясь по сути крупнейшим работодателем в стране, задает тем самым

курс на повышение зарплат во всех секторах экономики».

Члены Генсовета единодушно проголосовали за предложение В.В. Путину выдвинуть свою кандидатуру на выборах Президента Российской Федерации в марте 2018 года. Будущему президенту России предстоит обратить особое внимание на необходимость решения задач: преодоления бедности работающего населения; обеспечения повышения уровня реального содержания заработной платы; установления базовых окладов по профессиональным квалификационным группам не ниже МРОТ; ликвидации долгов по заработной плате; обязательности решения проблем в сфере социально-трудовых отношений через систему социального партнерства; создания реальных инструментов защиты безработных граждан; поддержки реальной, а не спекулятивной части экономики; построения нового цифрового будущего страны, в кото-

ром защищены права и растут доходы работников.

Участники заседания отметили определенную положительную динамику в экономике страны: рост ВВП, промышленного производства и инвестиций в основной капитал, замедление инфляции. Одновременно отмечалось, что Правительство России по-прежнему не обеспечивает выполнение заданий Президента РФ по повышению темпов экономического роста. Остается отрицательной оценка антикризисных действий финансово-экономического блока Правительства РФ, в результате которой продолжается сдерживание роста заработной платы, сокращение доходов населения, падение оборота розничной торговли, увеличение количества бедных в стране. Не ослабевают попытки, направленные в обход системы социального партнерства, на снижение занятости, сокращение издержек на оплату труда, а также контроль и надзор в трудовой сфере.

Члены Генсовета проанализировали действия членских организаций и ФНПР в целом на данном этапе, которые сосредотачивались на увеличении реальной заработной платы, повышении доходов и покупательной способности населения, сохранении социальных гарантий, защите трудовых прав работников и прав профсоюзов.

На заседании Генерального совета ФНПР был намечен комплекс мер, направленных на обеспечение защиты социально-трудовых прав работников и членов профсоюзов.

Департамент общественных связей ФНПР

■ Новости

ЛИДЕРЫ ПРОФСОЮЗОВ ИЗБРАНЫ В ОБЩЕСТВЕННУЮ ПАЛАТУ

На тринадцатом собрании, состоявшемся 26 октября, депутаты утвердили представителей Законодательной Думы Томской области в новом составе Общественной палаты Томской области.

В соответствии с областным законом, принятым в мае этого года, Общественная палата состоит из 42 членов, предлагаемых некоммерческими организациями. Одну треть состава утверждает областная Дума, столько же – глава региона, а затем избранные депутатами и губернатором 28 членов Общественной палаты определяют оставшихся членов новой палаты. Из двадцати кандидатов рейтин-

говым голосованием в состав Общественной палаты Томской области от Думы избраны четырнадцать представителей. Членом Общественной палаты Томской области избран председатель Союза организаций профсоюзов «Федерация профсоюзных организаций Томской области» Петр Брекотнин. Думу в новой Общественной палате Томской области будут представлять многие известные и авторитетные люди. В их числе – олимпийская чемпионка, директор областной спортивной школы Олимпийского резерва Наталья Баранова, генеральный директор Томского электротехнического завода Борис Вологдин, ректор СибГМУ Ольга Кобыякова и другие.

Губернатор Томской области С.А. Жвачкин подписал 24 октября распоряжение № 217-р «Об утверждении одной трети состава Общественной палаты Томской области».

Глава региона этим распоряжением утвердил полномочия четырнадцати членов в новый состав Общественной палаты Томской области. Среди них – председатель Томской территориальной организации Профсоюза работников народного образования и науки РФ Николай Глушко. Профсоюзный лидер был членом Общественной палаты области два предыдущих созыва. Губернатор Томской области вновь оказал ему доверие.

Павел МУСОРИН

■ Культура и профсоюзы



В ПОИСКАХ НОВЫХ ПРОЕКТОВ

Томская областная организация Российского профсоюза работников культуры провела несколько важных мероприятий – совещание председателей районных комитетов профсоюза муниципальных образований, выездное заседание Президиума в МАУ «МИБС» г. Томска, семинар профсоюзного актива и руководителей учреждений отрасли.

Совещание председателей районных профсоюзных организаций работников культуры муниципальных образований показало, что сложности в работе и проблемы у всех работников отрасли одни. Это зарплата, недостаточное финансирование учреждений культуры в районах и кадры, их старение, нехватка новых, грамотных специалистов. «Проблем много, но с ними можно справиться при поддержке Администрации Томской области и профильных департаментов», – считает председатель Томской областной организации Российского профсоюза работников культуры Л.М. Старцева.

После обсуждения рабочих моментов состоялась организованное посещение МАУ «МИБС» г. Томска с целью изучения опыта совместной работы администрации и профкома. И опыт действительно показательный. В течение последних трёх лет профсоюзная организация «МИБС» становилась победителем областных конкурсов – «Сильная первичка – сильный профсоюз», «Лучший коллективный договор» и «Лучшая молодёжная комиссия первичной профсоюзной организации».

Директор МАУ «МИБС» А.С. Карауш, председатель профкома библиотечной системы Т.Ю. Тихонова,

члены профкома И.Л. Кулик и Г.А. Озерова в одном ключе рассказали о совместной работе. Так, Александр Карауш поведал о непростой ситуации с финансированием библиотек и тех учреждений, на которые приходится идти, чтобы элементарно произвести необходимый ремонт, обновить книжный фонд и другое. **В числе действенных мер – работа заведующих библиотеками с депутатами. Благодаря их поддержке каждый год к выделяемому на ремонт (всех библиотек) 300 тысяч рублей добавляется порядка 600-800 тысяч. Другой положительный момент, отмеченный Александром Сергеевичем, – получение из бюджета по 3 миллиона рублей в год на комплектование библиотек.** Раньше эта сумма была значительно меньше.

Татьяна Тихонова поделилась опытом работы библиотечной системы с информационными ресурсами. Это официальный сайт и онлайн-ресурс, где собраны все электронные документы, касающиеся деятельности профсоюза за последние три года. Осуществляется рассылка важной информации для членов профсоюза по электронной почте. Для мотивации профсоюзного членства и

поддержания духа коллективизма, как сказала директор библиотеки «Эврика» И.Л. Кулик, регулярно организуются походы работников в театр и планетарий, спортивные мероприятия, экскурсии, выезды на природу, посещение с 50%-ной скидкой бассейнов города. Словом, профкомом и администрацией немало делается для того, чтобы создать работникам библиотек комфортные условия для труда и отдыха.

Немаловажным стимулом стал конкурс профмастерства «Лучший по профессии» среди сотрудников организации, ежегодно проходящий в МАУ «МИБС» с 2011 года. Основная цель – профессиональный рост сотрудников и позиционирование библиотеки как современного информационного учреждения, повышение социального престижа работников. Благодаря конкурсу в социальных сетях появились библиотечные сообщества, которые работают и развиваются. **Но главное – удалось сформировать костяк творческих людей, способных и знающих как развивать библиотечную систему дальше.**

На семинаре профсоюзного актива и руководителей учреждений отрасли, проходившем в Доме союзов, обсуждались проблемы отрасли культуры в целом. Участвующий в нем председатель Союза организаций профсоюзов ФПО ТО П.З. Брекотнин сообщил о ситуации по подготовке и подписанию Регионального соглашения о минимальной зарплате на 2018 год.



На первом заседании рабочей группы профсоюзы предложили, чтобы минимальная зарплата в южных районах (куда входит и Томск) была не ниже величины прожиточного минимума второго квартала 2017 года – 11309 рублей.

Об изменении структуры зарплаты работников культуры рассказала председатель комитета экономики департамента по культуре и туризму Томской области К.Г. Арцимович. По её словам, по итогам девяти месяцев 2017 года среднемесячная зарплата в отрасли составляет 27400 рублей (80% от того показателя, который прописан в майских указах Президента РФ). С 2012 года зарплата работников культуры выросла более чем в два раза и рост продолжится в 2018 году, пока не сравняется со средней зарплатой по региону. Что касается **увеличения окладной части в структуре зарплаты работников культуры, то пока она составляет 27%, а должна быть не меньше 50-55%.**

Начальник департамента по

культуре и туризму Томской области П.Л. Волк в целом охарактеризовал ситуацию в отрасли, имеющиеся проблемы, над решением которых предстоит работать всем учреждениям культуры региона. Павел Леонидович назвал районные культурные проекты – «Этноды Севера», «Братина», «Праздник топора» и другие, которые привлекают не только региональные и федеральные средства в районы, но и новых людей в отрасль, «оживляют» местность, где они проходят.

– В каждом муниципалитете должно быть хотя бы одно брендовое мероприятие. Надо думать, искать подходящие темы, – считает П.Л. Волк. – Тогда и в целом культура региона будет развиваться, и специалисты пойдут в отрасль, и деньги найдутся на поддержку новых идей по продвижению уже действующих брендов Томской области как культурного центра Западной Сибири.

Александр МАЛЫШЕНКО
Фото автора

■ Профсоюзы настаивают

850 РУБЛЕЙ НА ЖИЗНЬ!

Минтруд не планирует повышать пособие по безработице

Уже не только профсоюзы, но и работодатели считают размер пособия по безработице позорно низким, а Минтруд все держит его на уровне 850 – 4900 рублей в месяц. На заседании Российской трехсторонней комиссии 17 октября председатель Федерации Независимых Профсоюзов России М.В. Шмаков возмутился тем, что даже на питание полицейской собаки в месяц выделяют 12 тысяч рублей!

Пособие по безработице не менялось с 2009 года, и на 2018-й Минтруд предлагает оставить его

прежним: минимальное – 850 рублей, максимальное – 4900 рублей. Таким образом, оно составит от 7,6 до 44,1% прожиточного минимума. Профсоюзы категорически не поддерживают такое предложение. Председатель ФНПР Михаил Шмаков привел пример: на содержание полицейской собаки государство выделяет в месяц 12 тыс. рублей, и на это деньги есть, а на безработных – нет!

Бизнес поддержал позицию профсоюзов. Глава Российского союза промышленников и предпри-



нимателей Александр Шохин вслед за профсоюзным лидером назвал размер пособия позорным. В прошлом году сторона работодателей согласилась не увеличивать пособие лишь при условии, что закон, изменяющий условия и период выплаты,

будет принят в этом году. Однако документ до сих пор не одобрен.

– Мы его вносили в Правительство, он был согласован, но профсоюзы наши предложения не поддержали, – пояснил глава Минтруда Максим Топилин. По его словам,

из всех ведомств лишь у Минфина возник вопрос – где гарантии, что денег хватит на удвоение выплаты.

Законопроект не встретил поддержки профсоюзов, поскольку они уверены: нормальное пособие невозможно установить в рамках финансирования, выделенного Минфином (минимальная величина пособия – 1000 рублей, максимальная – 8000 рублей – это не решение проблемы). К тому же предлагается сократить как сроки выплаты пособия по безработице, так и число его получателей. Минтруд хочет платить только тем, у кого большой стаж работы, а сумму не индексировать.

Источник: сайт «Солидарности»

■ Профсоюзный курьер

Северянам нужна поддержка

Об этом председатель Нефтегазстройпрофсоюза России А.В. Корчагин говорил во время своего выступления на заседании Генсовета ФНПР, состоявшемся 25 октября.

Лидер профсоюза нефтяников страны заявил, что по ряду показателей в социально-экономической и демографической сферах северных регионов наблюдается тревожная динамика. Снижается количество дошкольных и школьных учреждений, нет учреждений начального профобразования. Высшие учебные заведения северных регионов не могут удовлетворить потребности молодежи в качественном образовании. Эти факторы приводят к уменьшению численности трудоспособного населения северных регионов. В экономике Севера наиболее сложная ситуация складывается там, где добываются

нефть и газ. На этих территориях сохраняется высокий уровень расходов на социальную сферу.

А.В. Корчагин сообщил о том, что эти и вопросы оплаты труда будут обсуждаться на **Международной Северной конференции, которая пройдет в Сургуте 16-17 ноября 2017 года.** В Северной конференции примут участие представители отрасли со всех регионов. Томскую делегацию будет возглавлять председатель областной организации Нефтегазстройпрофсоюза РФ А.А. Яманаев. А.В. Корчагин считает, что профсоюзам надо активно отстаивать определение минимальной заработной платы как минимального размера оплаты труда без включения в его состав компенсационных, северных и социальных выплат.

Пресс-служба ФПО ТО

Настольная книга

Издательство «ПРОСПЕКТ» РЕАЛИЗУЕТ ЧЕТВЕРТОЕ ИЗДАНИЕ НАСТОЛЬНОЙ КНИГИ ПРОФСОЮЗНОГО АКТИВА «РЕАЛИЗАЦИЯ И ЗАЩИТА ТРУДОВЫХ ПРАВ, СВОБОД И ЗАКОННЫХ ИНТЕРЕСОВ РАБОТНИКОВ» (ДОПОЛНЕННОЕ И АКТУАЛИЗИРОВАННОЕ).

Автор Н.Г. Гладков, секретарь ФНПР, проректор по правовой работе АТиСО, заслуженный юрист Российской Федерации, почетный работник высшего профессионального образования РФ.

По вопросам приобретения книги обращайтесь в издательство «ПРОСПЕКТ». Контакты: (495) 966-08-02, доб. 225 – отдел реализации.

E-mail: a.vasilova@prospekt.org

Горячий телефон 53-40-95

Банковская карта «Мир» в вопросах и ответах

? Читал, что Госдума РФ приняла поправки к закону о национальной платёжной системе. До 1 января 2018 года всех бюджетников должны будут перевести на карты «Мир». На них будут начисляться зарплаты и стипендии. Что касается пенсионеров, то карты будут выдаваться по мере истечения срока действия, имеющихся у них других карт. Полностью переход должен завершиться к 1 июля 2020 года. Всё это очень интересно, но зачем сделано и насколько надежна банковская карта «Мир»?

Н.И. Буканов, г. Томск

«Мир» – российская банковская карта (аналог Visa и Mastercard). Власти давно думали о собственной платёжной системе и пластиковых картах, но к воплощению идеи подтолкнули лишь санкции.

– **Что хорошего в этой карте?**

Преимуществ очень много, но они есть. Например, некоторые банки предлагают для бюджетников и пенсионеров карты с бесплатным обслуживанием, что касается зарплатной карты, то обычно за её обслуживание платит сам работодатель.

– **А недостатки?**

Карта «Мир» выпускается только рублевой и действует лишь на территории России. При этом стоимость её обслуживания в большинстве случаев сопоставима с Visa или Mastercard, а программы лояльности только начинают развиваться.

– **Можно ли её использовать за границей?**

Простая карта «Мир» – бесполезна, но можно завести совмещённую – карту двух систем («Мир-Maestro», «Мир-JCB») и тогда прелесть отдыха за пределами страны станут доступны в большем объёме. Это стало возможно благодаря совместным проектам с платёжными системами – Maestro (США), JCB (Япония), American Express (США), UnionPay (Китай). Кроме того, Центробанк обсуждает возможность приёма карт в целом ряде мусульманских государств (Турция, Египет, ОАЭ). Правда, пока совмещённые карты выпускают не все банки («Сбербанк», «Газпромбанк», «МТС-Банк» и др.).

– **Захотел совмещённую карту, но зарплату получаю в банке, у которого таких карт нет. Можно ли поменять банк?**

Да, законом это разрешено. В 136 ст. ТК РФ сказано, что работник может менять банк по своему усмотрению, написав для этого заявление не позже чем за пять дней до зарплаты. В заявлении нужно указать новые реквизиты для перевода зарплаты. Законных оснований для отказа нет.

– **А нельзя как раньше – на Visa или Mastercard?**

Нельзя. Можно завести ещё одну карту – Visa или MasterCard, а потом перевести на неё деньги с карты «Мир». В некоторых банках, например, в «Сбербанке» можно переводить деньги с одной карты на другую автоматически. Для этого услуги нужно подключить в онлайн-банке: опция «Мои автоплатежи» – «Подключить автоплатеж» – «Перевод между своими картами». Перевод между двумя своими картами – бесплатный. Также можно в интернете перевести деньги с карты на карту вручную. Для этого на страницах подобных сервисов нужно ввести реквизиты обеих карт и указать сумму перевода. Другой вариант – снять с «Мира», а затем пополнить другую карту через банкомат с возможностью приёма денег. Или пополнить нужный счёт в банке.

– **Как всё сложно. А другие варианты есть?**

Самый простой вариант – отказаться от карты и получать зарплату наличными. Ещё можно получать их на банковский счёт, который не привязан к карте, и забирать наличные в банке. Но всё-таки с банковской картой «Мир» будет надежнее и удобнее, поскольку сейчас все больше и покупок, и услуг оплачивается с помощью банковских карт. И этот сервис будет расширяться и развиваться.

Дайджест подготовлен по материалам российской прессы Ведущая рубрики Надежда КОРОЛЕВА

■ «Круглый стол»

На минувшей неделе в Доме союзов состоялся разговор за «Круглым столом» на тему «Сельская молодёжь – за экологически безопасную продукцию». Участники – более 80 студентов Томского сельскохозяйственного института, аграрного колледжа и представителей работодателей. Организатором мероприятия выступило Томское региональное отделение Российского союза сельской молодёжи (РССМ).



МОЛОДЕЖЬ - БУДУЩЕЕ СЕЛА

«Круглый стол» состоялся в рамках межрегиональной выставки-ярмарки «Золотая осень. Урожай-2017», прошедшей в Томске в октябре.

Руководители ведущих агропромышленных предприятий и компаний – директор ООО ТД «САВА» В.И. Москвин, менеджер по работе с персоналом АО «Аграрная группа: Свиноводческий комплекс» Е.И. Фаустова, председатель правления РОО «Общество пчеловодов Томской области» Ю.Л. Погорелов познакомили молодежь с производственными процессами по выпуску экологической продукции в области. Студентов интересовали вопросы, касающиеся трудоустройства молодых, требования к выпускникам, главные принципы работы предприятий и организаций, их успехи и дальнейшие планы по развитию.

О кадровом потенциале молодежи и успешных стартапах молодых учёных в сфере АПК рассказал заместитель пред-

седателя ТРО «РССМ», госветинспектор управления ветеринарии Томской области В.П. Плешаков.

С завершающей лекцией «Лидерство Томского АПК: географические индикаторы происхождения и шедевры мировой кулинарии из местных продуктов – всё возможно» выступила заместитель директора по научной работе Томского сельскохозяйственного института – филиала ФГБОУ ВО Новосибирский ГАУ, доктор биологических наук Ю.В. Чудинова. В Томской области немало предприятий, производящих экологически чистую продукцию. В частности, колбаса из мяса диких животных (медвежатины, лосятины), несколько сортов козьего сыра, приготовленного по уникальным рецептам местных производителей, и другое, не говоря уже о богатствах Сибири – кедровых орехах, грибах, ягодах, мёде.

– Подобный формат встречи позволил напрямую пообщаться сельской молодежи с



работодателями, обменяться мыслями о будущем томского села, совместных путях развития и продвижении бренда Томской области как территории экологически безопасной продукции, – считает предсе-

датель Томской областной организации Профсоюза работников агропромышленного комплекса З.В. Чудинова.

Александр ЧЕРЕПАНОВ
Фото: Олег КАРТАШОВ

Спартакиада педагогов в Бакчаре

На базе спортзала Бакчарской средней школы прошла V юбилейная районная спартакиада работников образования. В ней принимали участие 13 команд из школ района, воспитатели детских садов, преподаватели ЦДО, ДШИ и Центра помощи детям, оставшимся без попечения родителей. Команды возглавляли директора и председатели профсоюзных комитетов.

Спортсменов добрыми словами приветствовал глава Бакчарского района С.П. Ревера. А затем под дружные аплодисменты слово было предоставлено человеку, благодаря которому эта замечательная спартакиада возродилась в районе, – председателю райкома профсоюза работников образования Л.В. Горловой. «Спорт, спартакиада – это, прежде всего, общий праздник, – подчеркнула Людмила Васильевна. – Спартакиада позволяет собраться вместе, дает возможность общаться. Благодаря спартакиаде мы можем не только пережить незабываемые эмоции и ощущения, которые сохранятся в памяти, но и активно отдохнуть, укрепить спортивные традиции».

Порадовал спортсменов и зрителей великолепными танцами хореографический ансамбль «Виктория».

В эстафетах, бросках набивного мяча, прыжках в длину, ведении мяча, бросках мяча в кольцо, дартсе спортсмены сумели



показать свои ловкость, силу и мастерство. Все старались быть первыми, болельщики подбадривали команды.

По итогам определены победители в личном первенстве и общекомандно.

Среди школ первое место завоевала команда МБОУ «Парбигская СОШ им. М.Т. Калашникова», на втором – спортсмены МКОУ «Плотниковская СОШ». «Бронзовым» призером стала команда МБОУ «Бакчарская СОШ». Среди детских садов чемпионом стала команда детсада №2 с. Бакчар, на втором месте – «Радуга», от-

деление МБОУ «Бакчарская СОШ», на третьем – спортсмены «Центр развития ребенка-детский сад с. Бакчар».

Педагоги Бакчарского района доказали, что учителя – замечательные спортсмены. Участники соревнований увезли медали, кубки V юбилейной спартакиады работников образования района, а главное – заряд бодрости и массу положительных эмоций.

Татьяна ГОЛОВНИНА,
главный специалист отдела образования администрации Бакчарского района

■ Спорт

На призы профсоюза

На базе спортивного зала МАУ ДО ДЮСШ №2 г. Томска состоялся первый турнир по волейболу среди женских команд на призы Томской областной организации Общероссийского профсоюза работников государственных учреждений и общественного обслуживания РФ.

В соревнованиях участвовали женские команды первичных профсоюзных организаций, входящих в состав Томской областной организации. Цель турнира – популяризация и развитие женского волейбола на территории муниципального образования «Город Томск» и Томской области, укрепление дружеских отношений между первичными профсоюзными организациями.

По итогам турнира в упорной борьбе первое место заняла женская сборная команда Законодательной Думы Томской области, вторыми стали волейболистки Том-



ского многофункционального центра по предоставлению государственных и муниципальных услуг, «бронзу» завоевала команда Томскстата. Активное участие в турнире также приняли команды сотрудников Пенсионного фонда России по Томской области и департамента труда и занятости населения Томской области.

Команде-победителю вручен кубок

Томского обкома отраслевого профсоюза. Призеры турнира получили медали и дипломы. По словам председателя областной организации Профсоюза работников государственного обслуживания М.С. Дмитриева, данное спортивное мероприятие станет традиционным.

Пресс-служба ФПО ТО

■ Региональный этап

Победил Колпашевский МФЦ

В Томской области подвели итоги регионального этапа конкурса «Лучший МФЦ Российской Федерации», на который подали заявки двенадцать центров «Мои документы». «Лучшим многофункциональным центром Томской области-2017» стал Колпашевский территориальный отдел.

«Лучший МФЦ определяли по таким критериям, как средняя продолжительность времени ожидания заявителей в очереди, количество обращений, загруженность и универсальность специалистов, процент удовлетворенности граждан, условия предоставления государственных и муниципальных услуг. Итоговая оценка участников формировалась по результатам рассмотрения анкет

и видеопрезентаций», – рассказывает директор областного МФЦ «Мои документы» Игорь Култаев.

Он также сообщил, что победитель регионального этапа – Колпашевский МФЦ представит Томскую область на Всероссийском конкурсе «Лучший МФЦ России-2017», который ежегодно проводится Министерством экономического развития.

Благодаря работе многофункциональных центров жители отдаленных районов стали заметно экономить время при получении необходимых документов или справок. 99,3 процента граждан, обратившихся в 2017 году в Колпашевский МФЦ, остались довольны качеством предоставления услуг.

Анатолий ПЕТРОВ

ТГПУ – в числе лучших вузов

Томский государственный педагогический университет вошел в число лучших вузов по результату рейтинга британской компании QS World University Rankings: EЕСА.

Среди педагогических вузов России ТГПУ занимает первое место, а среди всех российских университетов делит 31-ю позицию с Национальным исследовательским Южно-Уральским государственным университетом. Эксперты отметили высокие позиции вуза во всех девяти критериях рейтинга.

В 2017 году в рейтинге участвовало около 3000 университетов мира, названы 250 лучших, из которых 74 – российский.

Школа успешного бизнеса

Томичей приглашают научиться основам ведения бизнеса на бесплатных курсах. 31 октября 2017 года в Томске объявила новый набор обучения для начинающих и действующих предпринимателей Школа успешного бизнеса.

Участниками программы могут стать граждане, желающие открыть собственный бизнес, собственники, руководители и ключевые сотрудники предприятий малого бизнеса, а также индивидуальные предприниматели. Возраст участников не ограничен.

Администрация города Томска обеспечивает всем желающим возможность получить это образование бесплатно. В рамках курса начинающие предприниматели смогут представить тренерам идеи собственного бизнеса и получить бесплатные консультации.

Новые названия

Депутаты городской Думы на заседании комиссии согласовали решение присвоить новые наименования 4 остановкам общественного транспорта в г. Томске. Окончательное решение по вопросу будет принято на ноябрьском собрании Думы.

Остановка трамвая по ул. Елизаровых (возле магазина «Лента») будет называться «Улица Елизаровых». Автобусные остановки по ул. Лыткина, 24 и по ул. Московский тракт (нечетная сторона) получат наименования «Студгородок» и «Почтовое отделение №28».

По предложению заведующей МАДОУ № 54 Людмилы Чепелевой остановка «Блок-Пост» по ул. Басандайской будет переименована на «Детский сад №54». Прежнее название совпадало с наименованием улицы Блок-Пост в микрорайоне Черемошники.

ПАВЕЛ АЛЕКСАНДРОВ

ПОДПИСКУ НА ТОМСКУЮ ОБЛАСТНУЮ
ПРОФСОЮЗНУЮ ГАЗЕТУ

ДЕЙСТВИЕ

НА 2018 ГОД МОЖНО ОФОРМИТЬ
В ЛЮБОМ ПОЧТОВОМ ОТДЕЛЕНИИ СВЯЗИ.

Обращаем ваше внимание, цена одного комплекта газеты осталась прежней. На год (почтовый индекс 73826) – 475 рублей 31 копейка, на первое полугодие (почтовый индекс 54205) – 237 рублей 66 копеек.

Выписав газету, вы лучше будете знать законы, чтобы отстаивать свои трудовые права, и как в этом вам могут помочь профсоюзы.

Следующий номер
газеты выйдет 16 ноября.

